Návrh rozhodnutí o ceně

                                                                                                    Praha 
                                                                                                    Čj.    45 161/2006-611
Rada Českého telekomunikačního úřadu jako příslušný správní orgán podle § 107 odst. 8 písm. b) bodu 5 zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „Zákon“) a podle § 10 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, vydává v řízení zahájeném z moci úřední se společností RADIOKOMUNIKACE a.s., se sídlem U Nákladového nádraží 3144, 130 00 Praha 3, IČ: 26705036, dne 23.8.2006 , ve věci uložení povinnosti související s regulací cen podniku s významnou tržní silou toto
rozhodnutí o ceně č. CEN/18/XX.2006-Y: 
I.

Podle § 51 odst. 3 písm. g) a § 59 Zákona a podle výsledků analýzy relevantního trhu „Služby šíření rozhlasového a televizního vysílání v sítích elektronických komunikací poskytující obsah vysílání koncovým uživatelům“ vydané opatřením obecné povahy Českého telekomunikačního úřadu č. A/18/08.2006-34, se společnosti  RADIOKOMUNIKACE a.s., se sídlem U Nákladového nádraží 3144, 130 00 Praha 3, IČ: 26705036, (dále jen „účastník řízení“) ukládá regulace cen stanovením závazného postupu při tvorbě ceny podle § 58 odst. 1 písm. b) bod 3, a to takto:

(1) Účastník řízení je povinen sjednávat ceny tak, aby byly nákladově orientovány, tj.  zahrnovaly efektivně a účelně vynaložené náklady a přiměřený zisk a zajišťovaly návratnost investic v přiměřeném časovém období a zohlednily příslušná rizika. Účastník řízení postupuje při plnění této povinnosti v souladu s opatřením obecné povahy vydaným k provedení § 86 odst. 3 Zákona, kterým se stanoví metodika účelového členění nákladů a výnosů a jejich přiřazování a určuje se struktura vykazovaných informací.
(2) Účastník řízení může sjednávat ceny, které jsou nižší než ceny určené postupem podle předchozího odstavce, a to při respektování principu nediskriminace a zákazu křížového financování.
II.

 (1) Účastník řízení je povinen zveřejnit ceny v souladu s částí I. výroku rozhodnutí nejpozději do 30 dnů od právní moci rozhodnutí.

(2) U nových smluvních vztahů je účastník řízení povinen sjednávat ceny v souladu s  částí I. výroku rozhodnutí ode dne zveřejnění cen.

(3) U již uzavřených smluvních vztahů je účastník řízení povinen sjednat ceny v souladu s částí I. výroku rozhodnutí do 60 dnů ode dne zveřejnění cen.

Odůvodnění

Český telekomunikační úřad (dále jen „Úřad“) provedl v souladu s § 51 odst. 1 a 2 Zákona analýzu trhu č. 18 – služby šíření rozhlasového a televizního vysílání v sítích elektronických komunikací poskytující obsah vysílání koncovým uživatelům (dále jen „trh č. 18“), kterou zveřejnil na úřední desce dne 17. srpna 2006 pod čj. 44 517/2006-609 a po oznámení k Evropské komisi ji vydal jako opatření obecné povahy č. A/18/08.2006–34 ze dne 17. srpna 2006. Výsledky analýzy prokázaly, že trh č. 18 není efektivně konkurenčním trhem, neboť na něm působí podnik s významnou tržní silou. V případě, že by na trhu nebyla uplatněna regulace cen, by vzhledem k existenci monopolu docházelo k požadování nepřiměřeně vysokých cen, neboť účastník řízení by při stanovení ceny nebyl ničím omezován. Nápravná opatření podle § 51 odst. 3 písm. a) až f) Zákona by nevedla sama o sobě k nápravě a proto správní orgán navrhl povinnosti související s regulací cen, které hodlá uložit podle § 51 odst. 3 písm. g) Zákona.  
Rozhodnutím správního orgánu č. SMP/18/09.2006-64 ze dne 11.září 2006, které bylo vydáno pod čj. 36 520/2006-609/IV.vyř. a nabylo právní moci dne 12.9.2006, byl účastník řízení stanoven jako podnik s významnou tržní silou.
K části I. výroku

Na základě výsledku analýzy byly podle § 51 odst. 2 Zákona opatřením obecné povahy č. A/18/08.2006-34 navrženy povinnosti umožnit přístup k prostředkům a sdílení kapacit podle § 84 Zákona, průhlednosti podle § 82 Zákona, nediskriminace podle § 81 Zákona, oddělené evidence nákladů a výnosů podle § 86 Zákona a povinnosti související s regulací cen podle § 56 a § 57 Zákona. 
S ohledem na tento návrh  správní orgán zvážil navržené povinnosti a tímto rozhodnutím byla s odkazem na níže uvedené účastníkovi řízení uložena povinnost  uvedená v části I. výroku rozhodnutí. Uložení povinností podle § 51 odst. 3 písm. a) až f) je předmětem samostatného správního řízení. 

V části I. výroku rozhodnutí se účastníkovi řízení ukládá v souladu s § 58 odst. 1 písm. b) Zákona povinnost nákladové orientace cen služeb šíření rozhlasového a televizního vysílání v sítích elektronických komunikací a závazný postup při tvorbě ceny nebo při její kalkulaci. Po provedené analýze relevantního trhu č. 18 a na základě výsledku dospěl správní orgán k závěru uplatnit u podniku s významnou tržní silou mírnější  formu regulace cen, a to usměrňováním vývoje cen stanovením podmínek, kterou je nákladová orientace cen a postup při tvorbě cen. 

Účastník řízení sjedná ceny tak, aby nákladově orientované ceny zahrnovaly efektivně a účelně vynaložené náklady a přiměřený zisk a zohledňovaly tak příslušná rizika a návratnost investic v přiměřeném časovém období.  Při určení ceny postupuje účastník řízení v souladu s opatřením obecné povahy, které bylo vydané k provedení § 86 odst. 3 Zákona a kterým se stanoví metodika účelového členění nákladů a výnosů a jejich přiřazování a určuje se struktura vykazovaných informací. 
Účastníkovi řízení je umožněno nabízet i ceny nižší než ceny nákladově orientované, a to na úkor zisku tak, aby minimálně byly pokryty efektivně a účelně vynaložené náklady a nedošlo při takto nabízených cenách ke křížovému financování. Účastník řízení nabídkou nižších cen nesmí porušit princip nediskriminace. 

K části II. výroku

Účinnost byla stanovena s ohledem na dobu potřebnou pro určení cen služeb šíření rozhlasového a televizního vysílání v sítích elektronických komunikací účastníkem řízení tak, aby splňovaly podmínku stanovenou v části I. výroku a s ohledem na dobu potřebnou pro sjednání změny podmínek smlouvy u již uzavřených smluvních vztahů.
***

S ohledem na uvedené bylo dne 23. srpna 2006 s účastníkem řízení zahájeno správní řízení podle § 51 odst. 3 písm. g) Zákona ve věci uložení povinností související s regulací cen podniku s významnou tržní silou. Na základě ustanovení § 51 Zákona je účastníkem řízení pouze podnik, o jehož právech a povinnostech má být rozhodováno. Účastník řízení byl správním orgánem v zaslaném oznámení o zahájení správního řízení vyzván k vyjádření a navržení důkazů a byla mu poskytnuta lhůta 14 dnů ode dne doručení oznámení.  
Účastník řízení ve stanovené lhůtě neuplatnil žádné připomínky. 
Správní orgán zveřejnil na základě § 130 Zákona a podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě návrh rozhodnutí včetně výzvy k uplatnění připomínek na diskusním místě dne ……… V tabulce vypořádání připomínek zveřejněné na diskusním místě dne…… bylo uvedeno znění všech připomínek a jejich vypořádání. Správní orgán podle výsledku veřejné konzultace návrh rozhodnutí upravil/neupravil. Účastníku řízení byla dána možnost, aby se vyjádřil v souladu s § 122 odst. 5 Zákona.  Účastník řízení uplatnil/neuplatnil …….

S ohledem na výše uvedené v souladu se základními principy vycházejícími z právního rámce Evropských společenství, s cílem nahradit chybějící účinky hospodářské soutěže, vytvářet předpoklady pro řádné fungování hospodářské soutěže a pro ochranu uživatelů a dalších účastníků trhu do doby dosažení plně konkurenčního prostředí správní orgán rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí.

Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí není přípustný opravný prostředek.

                                                                                         PhDr. Pavel Dvořák, CSc.
                                                                                                 předseda Rady

                                                                                  Českého telekomunikačního úřadu
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